文化特派员+街头旋律

古老的官河边热闹起来

本报讯(记者 靳林杰 韩杰 通讯 员 诸飞英)最近,衙前镇历史文化街 区官河驿广场的人气很旺。自9月 起,每周六傍晚6点到8点,这里便化 身热闹"周末派对",文化特派员带着 非遗手艺"摆摊"传艺,"街头旋律"舞 台上歌声与戏腔轮番登场,还有融知 识于趣味的互动游戏。这场名为"衙 前'潮'这看"的活动,让古老官河畔 的周末夜晚充满别样活力。

"我们打破传统活动模式,创新 将'与文化特派员共享非遗'主题活 动和'与潮文化power街头旋律'系 列活动结合在一起,还邀请文化特派 员沈雅丹全程参与。"衙前镇相关负 责人表示,正是这种非遗市集与街头 演艺的深度融合,让每期活动都能有 新主题,从越剧雅韵到流行金曲,从 昭东剪纸到传统手作,官河驿广场成 了传统文化韵味与现代潮流气息碰 撞交融的热闹之地,持续吸引着人们 前来打卡体验。

在上周六晚的活动上,刚过饭点 就迎来了人流高峰。随着昙花艺术 团奏响悠扬前奏,《梁祝·楼台会》《唐 伯虎点秋香》等15首经典越剧选段



接连上演。两个小时的演出里,台下 观众或跟着熟悉的旋律轻声跟唱,或 举着手机记录精彩瞬间,不少人沉醉 在古典艺术的韵味中。"这几周每个 周六我都会来,舞台虽然不大,但内 容特别丰富,既能听老戏腔,也能赏 流行歌,每次来都觉得热闹又舒心。"

衙前村村民胡女士笑着说,这场家门 口的活动早已成了她的周末固定节

非遗体验区同样人气爆棚,那些 "能上手、有互动、送惊喜"的摊位最 受青睐。葫芦范制摊位前,大人小 孩围得里三层外三层,大家戴好手

套,小心翼翼地为葫芦抛光,在指尖 触碰间感受老手艺的细腻;不远处 的咸鸭蛋腌制摊位更显热闹,市民 们凑着脑袋看传承人演示配料比 例,有人忍不住追问"在家腌要注意 什么",原本藏在博物馆里的非遗技 艺,如今成了能亲手触摸、体验的身

值得一提的是,这场活动不只是 "玩",还藏着不少便民服务。比如, 衙前镇平安法治办设的套圈游戏,不 仅能学平安知识,还能套中小礼品, 大人小孩玩得开心,也把安全常识记 在了心里。据了解,在每期活动中, 衙前镇都会有不同职能部门参与,把 政策解读、惠民服务揉进热闹里,让 大家玩得尽兴的同时,也能收获实用 信息。

从开幕到现在,这项于周六固定 开展的活动已成为展现衙前"潮"韵 的靓丽名片。衙前镇相关负责人表 示,镇里会继续打造特色主题活动, 让传统文化与现代潮流在每周六的 夜晚不断碰撞出新火花,也欢迎更多 市民前来打卡,感受官河畔独有的文 化魅力。



与萧山移动举行党建共建签约

镇街 蓝色

蜀山街道

诗人云集知章故里 共谱乡愁新篇

会、蜀山街道主办,区作家协会、蜀山街道知章村承办的"致

敬贺知章"杭州乡村雅集贺知章主题诗歌创作活动举行,来

陈列馆、思家桥、知章村村史馆等地。在讲解员的引导下,他

们循着贺知章笔下"乡音无改鬓毛衰"的诗意,探寻旧时痕

贺知章的诗歌艺术、作品中的乡愁意象,以及"乡愁"主题在

当代诗歌创作中的延续与创新展开热烈讨论。思想的碰撞

汇编成主题诗歌集,赠予知章村,用于后续文化展示与交

流。这是蜀山街道深度挖掘地方名人文化,以文塑旅、以文

力将知章村打造成为更具影响力的名人故里。街道相关负

责人表示,希望通过此次活动让更多人了解知章村,感悟贺

知章的文学成就及其传递的人文精神,为街道高质量发展

迹,感受时光流转,亲身领略"知章故里"的深厚文化魅力。

自省内外30余位诗人参加。

进一步丰富了活动的文化内涵。

注入更深沉、更持久的文化力量。

兴业的又一次生动实践。

本报讯(记者 何可人 通讯员 俞潘静)近期,由市作家协

活动期间,诗人们先后走访了甲科济美坊、黄九皋事迹

在"诗人与乡愁"创作研讨会上,诗人们畅所欲言,围绕

据了解,本次活动中创作的优秀诗作将由区作家协会

近年来,蜀山街道致力于挖掘和弘扬优秀传统文化,着

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 沈熙霞)日前,所前镇党委 与萧山移动党总支举行党建共建签约仪式。今后,双方将 以"党建和创"为纽带,共同探索数智赋能产业升级新路径, 打造党建共建新示范。

该镇工作人员一行参观了中国移动(浙江)创新研究 院,亲身体验5G+AI、人工智能等前沿技术在智慧农业、社 会治理等多场景的应用,了解人工智能发展脉络、中国移动 在AI领域的战略布局。

座谈会上,双方围绕"数智赋能产业升级"主题展开研 讨,表示未来将充分发挥各自优势、整合资源,在党建共建、 未来工厂、未来乡村等领域开展深度合作。

此次签约标志着双方战略合作关系的巩固升级和全面 深化。下一步,双方将以党建链带动产业链、创新链融合发 展,为助力萧山打造中国式现代化和共同富裕区域范例贡



红砖路变身柏油路 居民出行更方便

本报讯(记者朱林飞通讯员汤今)近日,城厢街道南市 花园小区北门两侧的非机动车道完成改造,以往高低不平 的红砖路面变成了平整的柏油路,受到了居民的一致称赞。

此前,南市花园北门的红砖路面已成为居民出行的"烦 心事"。"每次走这条路总提心吊胆,要么怕坑洼颠歪车轮, 要么怕雨天溅湿裤脚。"居民王师傅的话,道出了不少业主 的共同困扰。

了解居民的诉求后,南市社区迅速联合小区业委会开 展实地勘察,多次召开碰头会梳理改造细节,决定将原有红 砖路面更换为耐久性更强、平整度更高的沥青路面。施工 期间,社区、业委会、物业全程跟进监督,协调施工单位合理

安排工期,最大限度减少对居民日常生活的影响。 这两天,改造工程顺利完工,崭新的沥青路面与小区环 境和谐相融,不仅彻底消除了"颠簸溅水"的老问题,也让这 个老小区的基础设施焕发出新活力。"现在骑电动车不慌了, 走路也很稳当,出行比过去安全多了。"居民俞阿姨说道。

路面改造虽不是大工程,但却是关乎居民日常的关键 小事。接下来,南市社区将持续聚焦居民"急难愁盼"问题, 推进更多民生实事项目,不断提升老小区居民的居住幸福 咸与获得感

东阳桥社区组织青少年 开展非遗文化体验活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 潘诗雨)近日,城厢街道东 阳桥社区联合萧山区职工幼儿园开展了一场别开生面的传 统文化体验活动。孩子们走进中国传统矿物颜料制作技艺 非遗传承人吴国民的画室,近距离感受了传统矿物颜料的 独特魅力。

活动伊始,小朋友们首先参观了吴国民老师的矿石展 览室。吴老师向孩子们逐一介绍朱砂、青金石、孔雀石等矿 石原料,详细讲解了每种矿石对应的颜色及其名称由来。 孩子们也与吴老师积极互动。

随后,在吴老师的指导下,孩子们亲身体验了使用研钵 和研杵研磨半成品矿物颜料的过程,在实践中感受到了传统 颜料制作的不易。之后,吴老师拿出已经制作完成的"石绿" 矿物颜料,让孩子们自由创作。此次活动不仅让孩子们体验 了传统绘画的乐趣,更在他们心中播下了文化传承的种子。



精彩"村晚"

近日,党湾镇梅东村"我们的 村晚"在村文化礼堂精彩上演。村 歌合唱《金色庆好幸福》、舞蹈《田 埂上的秀场》、小品《好心"绊了 脚"》等12个节目均由村民自编自 导自演,具有浓郁的乡土气息,集 中展示了村民奋发向上的精神风 貌,展现了"干万工程"和美丽乡村 建设的丰硕成果。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

五百余人共赴团圆宴 这个社区把邻里聚成"一家人"

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 郭 思嘉)五百余人围坐一起,桌上大闸 蟹、清蒸鱼摆满,来自五湖四海的邻 居们开开心心地吃着团圆饭,这样的 大场面你见过吗?

近日,北干街道钱塘明月社区就 上演了这样温馨的一幕——以"美好 生活 友邻友趣"为主题的邻里节热 闹开席,五百多位居民欢聚一堂,把 "远亲不如近邻"的温暖过成了现实。

活动当日,社区活动场地被工作 人员布置得格外喜庆温馨。当暮色 低垂,居民们陆续赴约,团圆宴也随 之拉开帷幕。工作人员与志愿者穿

梭其间,将一道道热气氤氲的菜肴端 上餐桌——大闸蟹膏满黄肥,清蒸鱼 鲜醇细嫩,时令蔬菜清爽可口,各种 香味在空气中弥漫开来。

餐桌旁,温情正悄然流淌。相识 多年的老邻居们围坐一起,执杯话家 常;刚入住不久的新面孔们也卸下拘 谨,在美食的催化下主动攀谈,分享 生活里的趣事与感悟,陌生的距离在 笑语中渐渐消融。

"平时大家都忙着工作,很少有 机会这么多人聚在一起吃饭,今天就 像一家人过节一样,特别开心!"居民 叶先生一边品着佳肴,一边感慨道。

吃着饭,好戏也没落下。这边大 家正吃得热闹,舞台上的文艺表演就 开演了。形式多样的节目中,既有社 区居民自编自导的舞蹈,舞者们精神 抖擞的舞姿展现出蓬勃的活力;也有 小朋友们带来的歌曲演唱,稚嫩的嗓 音赢得了现场阵阵掌声;还有社区文 艺爱好者表演的戏曲选段,字正腔圆 的唱腔让不少老年居民听得津津有

舞台下,居民们的目光紧紧追随 着台上的每一处精彩,不时用手机将 其定格。热烈的掌声里,是邻里相聚 的欢愉,也将整个社区的节日氛围烘 托得愈发浓厚。

吃的是团圆饭,聚的是邻里情。 一桌桌佳肴蒸腾着烟火气,唤着居民 们走出家门,更让每颗曾隔着门扉的 心,在这场温情相聚里慢慢靠近。

"我搬到这里居住,之前从来没 有参加过这么盛大的邻里聚会,这是 第一次,我太激动太开心了。我要把 这次聚会的场景发给亲朋好友,让他 们也感受一下我的幸福,感谢社区、 业委会和物业为我们举办了这么隆 重有趣的邻里节活动。"第二天,一位 85岁的业主奶奶专门给社区写来了 感谢信。

文艺表演+百家宴+便民服务

彩虹社区首届邻里节温情启幕

本报讯(记者 童字倩 通讯员 陈 彩虹 张敏)秋风送爽,邻里情长。日 前,由新塘街道彩虹社区与万科物业 联合举办的"彩虹社区首届邻里节" 在天空公园温情启幕,谱写了一曲和 谐邻里的温馨乐章。

本次活动以"邻里友好一起来" 为主题,融合便民服务、文艺演出、邻 里共宴三个环节,吸引了200余名社 区居民参与。这不仅是建设"熟人社 会"的生动实践,也为打造"青年向往 之城"注入了新的社区活力。

当日下午两点,便民服务区已人 头攒动。爱心义剪、巧手维修、健康 咨询等摊位依次排开,让居民在家门 口便能享便利、感关怀。傍晚时分, 广场上圆桌整齐摆放,社区居民端来 红烧肉、清蒸鱼、精美点心等20余道 家常菜,汇成暖意浓浓的"百家宴"。 大家围桌而坐,在品尝美食、分享生 活趣事的过程中,邻里情悄然升温。

伴随着欢快的音乐,由专业演员

与社区文艺爱好者组成的表演团队, 上演了一场精彩纷呈的视听盛宴。 气势恢宏的《鼓舞中国》点燃全场热 情,灵动欢腾的中华舞狮传递吉祥寓 意,刚柔并济的武术表演展现国粹魅 力……整场演出传统与现代交融,展 现出社区文化活动的多元与活力,契 合了青年群体对精神文化生活的高 品质追求。

"我们小区年轻人多,平时工作 忙,邻里之间交流机会少。这个活动 一下子拉近了大家的距离,也让更多 年轻家庭感受到社区的温暖!"居民 李女士点赞道。

社区相关负责人表示,此次邻里 节是社区深化党建引领、推进基层治 理、提升居民幸福感的重要举措。下 一步,社区将持续开展形式多样、内 容丰富的文体活动,不断优化社区服 务功能,增强对青年群体的吸引力, 努力营造宜居、宜娱的社区环境,为 打造"青年向往之城"贡献彩虹力量。

金点子婚介13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机 关事业单位、国企工作人员以

及白领、工程师、赘婿等 杭州南站医院大药房科技健康馆 帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆 等,不吃中西药保健品、不手术。 天天 看94频道凭广告200元可免费 保守治疗,预约15397130139。 萧山供电公司电力设备检修预告 10月15日8:30—17:30

杨汛 C211 线: 萧山区新塘街 道新丰村一带;7:30—18:30 齿轮C408线:萧山区蜀山街 道萧然人家一带。

管线迁移公告

江南科技城南单元 XS060101-15 地块, 东至宁北-路、南至鸿达路、西至通城大道绿化带、北至通文路。江南 科技城南单元XS060101-06地块,东至宁北二路,南至规 划绿地,西至宁北一路,北至空港大道绿化带。江南科技城 南单元 XS060402-13 地块, 东至高创路, 南至机场公路绿 化带,西至杭可公司,北至超然金刚石。现3个地块即将开

发建设,请地块内各类管线(电力、通信、上下水、燃气等)产 权单位,于2025年10月25日前到浙江省杭州市萧山区经 济技术开发区建设三路1297号311室登记迁移,逾期视同 无主废弃管线处理。联系电话:18067948955

杭州萧山经济技术开发区国有资产经营有限公司

2025年10月14日

10月14日晚潮时间 高潮位(米) 10月15日早潮时间 高潮位(米) 位置 观潮城(仓前) 18:00 4.70 07:00 4.20 萧山区 城市阳台(奥体) 19:12 4.60 4.30 潮汐预报 闻家堰 19:59 4.40 09:23 4.40 潮水涌高等级 危险 备注:受多因素影响,该预测仅供参考。

欢迎刊登 分类广告 地址:道源路188号萧山区融媒体中心便民服务部 电话:89619365